

Uber 7司機被控「走白牌」 下周提堂

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 有司機利用手機應用程式Uber招搭客,被指是違法「白牌車」搶的士客源。警方交通部去年8月採取行動,共拘捕7名司機及7名Uber職員,至昨日終正式將7名司機落案,控以各一項「駕駛汽車以作出租或取酬載客用途」及各項「沒有第三者保險而在道路上使用車輛」罪名,案件將於下周五(22日)於九龍裁判法院提堂。

4職員獲無條件釋放 3保釋候查
被落案控告的7名「白牌車」男司機,年齡由28歲至65歲。警方行動中另拘捕7名Uber程式公司的男職員,經進一步調查後,其中4人現階段已獲無條件釋放,另3名職員正保釋候查,案件仍在調查中。

近年有司機利用手機應用程式Uber招客,以名貴房車或豪華七人車接載預約乘客,警方接獲有公司非法載客的投訴,在諮詢保險業界後,得知車輛無載客證下接載乘客,等同無第三者保險,會對乘客、途人或其他駕駛人士構成嚴重威脅,警方向律政司取得初步意見後,於去年8月11日開始連續兩日採取「破繭」(CELLBREAKER)行動,以打擊相關的非法出租汽車行為。

長沙灣上環辦公室先後遭警查
去年8月11日上午8時許,警方西九龍總區人員喬裝顧客,透過手機應用程式租用5輛私家車,分別在尖沙咀、觀塘及沙田乘車往九龍城陶城道,抵達目的地後,探員以信用卡繳付車資,並隨即表露身份,拘捕5名涉嫌「非法駕駛汽車作出租或取酬載客用途」及「駕駛汽車時無第三者保險」的男司機。

同日,西九龍總區重案組人員搜查Uber位於長沙灣及上環的辦公室,檢獲一批涉案文件、電腦及電話。並於長沙灣的辦公室拘捕3名21歲至29歲男職員,俱涉嫌「協助及教唆非法駕駛汽車作出租或取酬載客用途」及「協助及教唆駕駛汽車時無第三者保險」罪名。

翌日警方繼續相關行動,西九龍交通部執行及管制組特遣隊再派員喬裝乘客,在紅磡及九龍城租用2部平治四驅車及平治房車,前往九龍塘玫瑰街,抵達目的地以信用卡付車資後,即表明身份,再拘捕兩名分別34歲及53歲男司機。其後的相關行動中,另再拘捕涉案公司4名職員。



Uber 7司機落案被控, 下周五提堂。 資料圖片

狠母認針指女兒 官:準備坐監

不滿成績差說謊 手指兩肩留30處針孔

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 將軍澳一名中年狠母,稱不滿11歲女兒成績欠佳和說謊,盛怒下用針狂指女兒手指關節及右肩,造成逾30個傷痕。女兒痛哭驚動鄰居報警,送院後足足要留醫10天。狠母昨承認虐兒及普通襲擊兩罪,裁判官指案情十分嚴重,「10隻手指都有針孔,加埋隨時有二三十針」,決定先索取報告,押後至3月22日判刑,但強調有可能判監,着被告做好心理準備,被告聽罷不斷拭淚。

41歲被告昨單獨訊。她承認對所看管兒童或少人虐待或忽略,及普通襲擊共兩項控罪,其夫並沒有到庭旁聽。

鄰居報警 母認曾用同樣方式虐女
案發於去年12月13日,被告在將軍澳寶明苑住所內,指因11歲女兒成績欠佳和說謊,發怒要求她寫道歉信,後來又不滿其功課表現,一怒之下用針狂指其手指關節及右肩,造成逾30個傷痕。女兒難忍痛楚放聲大哭,最終驚動鄰居報警,送院後足足留醫10天。警方後來拘捕被告,警誡下她承認曾用針指女兒,至於其女兒錄口供時,更憶起母親曾於2012年某天,以同樣方式虐待她。

據事主的傷勢照片可見,除拇指外,幾乎每隻手指的指骨關節位都有四五個傷痕,背部紅腫,情況猶如「滿清十大酷刑」。

辯方求情稱,被告於2001年從內地來港,與丈夫另育有一名5歲的女兒,案發時因一時衝動,使用錯誤、犯法的方式教訓女兒。裁判官蘇文隆強調案情十分嚴重,「10隻手指都有針孔,全部都係關節位」,決定先索取兩份精神科報告、心理及背景報告,但強調「唔代表最後唔會判你監禁」,其間被告不禁落淚。蘇官續指,「一針一針拮落去,加埋隨時有二三十針」,着被告做好判監的心理準備。案件押後至3月22日判刑,其間被告獲准以500元保釋外出候懲。

港聞雜碎

婦5刀插心亡 警疑自戕

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 荃灣四波坊前日揭發女子中刀陳屍屋內離奇命案,警方經調查後證實死者有多年情緒病記錄,初步無可疑,不排除有自戕,用生果刀自戕喪命,但死因仍待驗屍確定,警方暫列「發現屍體」案處理。疑自戕喪命女子姓林,53歲,任職快餐店,與同齡劉姓丈夫及28歲兒子同住四波坊15號頂層單位板間房。消息稱林婦有情緒病記錄已約20年,一直要定期覆診服藥。前日早上7時,林夫出門上班時仍見妻子在房內無恙,但至傍晚6時許返家,卻見妻子倒臥廚房血泊,身上有逾5處刀傷,身旁遺有一把生果刀,救護員到場證實她已死亡。荃灣警區署理刑事總督察黃俊康表示,林婦頸、胸口及手腕均有刀傷,經法醫初步驗屍及在現場調查後,初步未發現可疑處,不排除林婦用生果刀自戕。

入冬最冷 中年漢命喪小巴

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 受高空擾動影響,本港昨整日下着冷雨。天文台預料今日會有一道冷鋒橫過廣東沿岸,到時本港氣溫將跌至最低約攝氏11度,是本港入冬以來最低溫紀錄。在天氣轉冷下,一名中年漢昨晨乘專線小巴抵達西貢總站時,被發現在座位上暈倒,職員報警將他送院證實不治。警方正聯絡其家人了解他猝死原因,不排除有人病發致命,死因有待驗屍確定。事發昨晨10時許,一輛由新蒲崗開往西貢的專線小巴,在牛池灣站接載一名男子後,繼續開往西貢福民路。當小巴駛至西貢總站時,司機發現該名姓梁乘客在座位上毫無反應,上前拍打他時,感到其身體冰冷,大驚立即通知小巴站姓楊職員報警。警員接報到場將事主送院,抵抵院後證實不治。

雙程證青年疑不適跌落路軌

另外,一名持雙程證來港姓蔡青年(22歲),昨上午11時許在東鐵落馬洲站二號月台候車期間,疑身體不適突然暈倒失足跌落路軌,站內職員立即按動緊急掣,阻止列車入站,並報警求助。墮軌青年由職員與其他乘客合力救回安全位置,他休息後無大礙,並拒絕送院自行離去。猝死事件時有發生,在寒冷的天氣更是誘發心臟病發的高危日子。有醫生指出,原因與冬天人體生理變化有關,當人體因應寒冷天氣調節體溫時,新陳代謝和心跳頻率會增加,心臟負荷過大可能會導致心臟病發。此外,冬天天氣較低,可使血管收縮,而血管壁所受的壓力增大,增加突發性心臟病的機會。

流感活躍上升 月底攀高峰

香港文匯報訊(記者 文森) 最近天氣已明顯轉冷,冬季流感高峰或隨時來臨。食物及衛生局局長高永文昨日出席一個活動後借傳媒指,流感活躍程度已開始上升,估計本月底或下月會逐步踏入本季流感高峰期。他指,今年注射疫苗者較往年增多,希望藉流感疫苗的覆蓋增加,令今年流感季節不會如去年般嚴重。高永文昨日借傳媒指,局方向衛生防護中心跟進本地流感或類似流感的疾病,發現自上星期起的資料,顯示流感活躍程度已離開基線水平,即意味流感活躍程度已開始上升,惟仍有待觀察是否進入高峰期,估計本月底或下月應會逐步踏入本季流感高峰期。他指,該局共購入40萬劑流感疫苗,現已使用35萬劑,加上參與政府疫苗資助計劃的私家診所已使用的17萬劑,今年已注射逾50萬劑,較往年增加,希望藉進一步增加流感疫苗的覆蓋,可以令今年流感季節不會如去年般嚴重。

涉性侵多名少女 澳特警判囚8年

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道) 澳門1名新紮特警涉嫌性侵犯多名未成年少女案件,昨日經澳門初級法院判處多項罪名成立,合共判囚8年,被告隨即被押解回路環監獄。該案共涉及16名受害少女,被告涉嫌透過以女性假身份在臉書上結交女學生,要求對方相互發送裸照,之後再以事主的裸照強迫性侵犯。被告被判處多項罪名成立,多罪合併判囚8年。法官在宣判時指出,被告身為警務人員知法犯法,犯罪故意程度高,對受害人造成嚴重傷害。另外,法庭接納其中1名受害人的刑事索償申請,判處被告賠償3萬元。

空置樓藏械製毒 5男女被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 大角咀利得街海興大樓已十室九空正待重建,竟被黑幫利用作武器庫及毒品分銷中心。警方西九龍總區反三合會行動組根據線報調查後,昨晨9時許突擊搜查大樓兩個空置單位,檢獲大批武器,包括1支仿製長槍、13柄各類利刀、一支雙節棍及少量冰毒,當場拘捕5名男女。被捕3男2女(26歲至49歲)分涉藏毒、藏有攻擊性武器及藏有仿製槍械等罪名。西九龍總區反三合會行動組主管鍾敬業透露,現場海興大樓的單位正陸續等待收購重建,不少住戶已遷出,故空置單位逾百個,樓內四通八達及有多個出入口,且警察鮮有登樓巡邏,故相信是有人闖準時機,利用多個空置單位,並定期更換輪流收藏武器及毒品,令警方今次行動難度大增。鍾續指探員昨晨掩至大樓,先在其中一個空置單位內檢獲3柄利刀、一支雙節棍、一支仿製長槍及少量冰毒,當場拘捕單位內兩女1男。



探員分別在兩個空置單位內拘捕5名涉案男女。



警方揭破黑幫武器庫及毒窟,檢獲大批利刀等武器。

其後於另一空置單位內再檢獲10柄利刀,並拘捕單位內兩名男子。被捕5人其中4男女均疑有黑社會背景,分屬兩個不同幫派,各人均報稱無業,其中一名男子為越南裔。

澳門6警涉收183萬包庇黑幫

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道) 澳門警察總局連同司法警察局、治安警察局昨(15)日召開聯合新聞發佈會,公佈涉及5名在職執法人員及1名剛退休的警務人員,涉嫌組成犯罪集團的案情。該6名被司法警察局拘捕的現役及退休治安警,涉嫌包庇黑社會。司警發言人表示,早在2013年警方調查一起黑社會案件時,發現有治安警察局的執法人員涉及案件,包括多次利用職務,甚至濫用職權向黑社會通風報信,並從中收取不法分子逾183萬澳門幣(下同)的不法利益。利用職權助禁入境者「正常」入境



澳警展示一批證物,被捕6名執法人員亦被戴上頭套和手扣。

至於該案是否涉及香港黑幫「上海仔」一案,司警局局長周偉光強調,案件仍處調查階段,不方便披露更多案情,但若證實有其他警員涉案,會繼續採取拘捕行動。澳門保安司司長辦公室昨日亦發佈新聞稿表示高度關注有關事件,已即時指示司法警察局深入開展後續的刑事調查工作,充分搜集證據,亦已責成治安警察

局局長對事件中的涉嫌人員即時開立紀律程序跟進工作,依法嚴肅調查處理,並要求立即檢討現有執法程序和監督機制,堵塞執法過程中可能出現的漏洞,避免同類事件再次發生。另外,保安司司長已經要求轄下所有部門以此為鑑,持續嚴肅警隊紀律,加強警隊管理。保安當局再次強調,絕不容忍及絕不姑息任何違法違紀行為,一旦發現及證實有人員違反法律和內部紀律,定必嚴懲不貸。

連鬧金鐘3日 小野豬終落網

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一隻小野豬連續3日大鬧金鐘,昨晨又落山闖進香港公園,漁護署人員花了一個早上圍捕,終出動麻醉槍成功將其捕獲。漁護署指該隻野豬是雄性、未成年,檢查過發現其健康沒問題,稍後會安排將牠放回野外。漁護署連續3天接報有人在香港公園見到野豬,曾經派人嘗試捕捉牠,但都被其逃掉。問漁護署人員拿出大網成備,又拋出食物引誘,惟野豬相當機警,沒有停留太久,又走來走去。漁護署人員最後要出動麻醉槍才把牠捉到,並合4人之力將牠拾起用鐵箱運走。該隻頑皮小野豬已是連續第三日,在金鐘正義道及香港公園一帶出沒,過去兩日警方及漁護署人員企圖圍捕,但都被其機警逃回山上。漁護署人員不排除正義道後山有野豬巢穴。



小野豬被麻醉槍射中暈倒就擒。

警破三黑幫賭檔 拘40人最老86歲

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 警方昨分別在港九展開代號「犁庭掃穴」(LEVINGTON)的反三合會行動,先後在北角及油麻地破獲兩個疑具有黑幫背景的非法賭檔,共拘捕40人。另外旺角警區亦在區內掃賭,破獲一個釣魚機賭檔,拘捕3男1女。警方港島總區反三合會行動組根據線報,昨凌晨進行代號「犁庭掃穴」行動,在北角英皇道416號至438號新都城大廈內,搗破一個疑由黑幫十×K操控的福建幫牌九賭檔,拘捕19人包括7男12女,年齡36歲至86歲,其中54歲女主持涉嫌經營非法賭檔,其餘涉嫌聚賭。警方行動中檢獲1.5萬元賭款及千多元水錢。消息稱,該賭檔運作約3個月,專招呼街坊及福建同鄉。機舖搗非法釣魚機老虎機 油尖警區特別職務隊亦展開「犁庭掃穴」行動,昨凌晨1時30分派員放蛇,在油麻地吳松街166號至172號地下一間遊戲機中心內,破獲一個非法釣魚機及老虎機賭檔,拘捕21人,其中一名19歲男子涉嫌經營非法賭檔,另2男1女(60歲至66歲)涉嫌協助經營非法賭檔,其餘15男2女(20歲至56歲)則涉嫌非法聚賭。行動中,警方檢獲5部釣魚機及14部老虎機,以5萬元賭款。據稱,賭檔由黑幫和×和操控,凌晨機舖收舖後即變身為賭檔,提供兌換現金服務,並且抽水一成,每日利潤1萬元,賭客須熟人介紹。另外,旺角警區特別職務隊昨凌晨掃賭,破門進入旺角通菜街111號一個單位,搗破一個釣魚機賭檔,拘捕3男1女(35歲至50歲),其中35歲男子為主持人,另一名35歲女子涉嫌「未能出示身份證明文件」,其餘2人則涉嫌「在賭博場所內賭博」被捕。行動中,警方檢獲兩部老虎機及兩部釣魚機及一個冰壺,約值400元懷疑K仔毒品、賭款現金5,000元及一本數簿。消息稱,賭檔同由黑幫和×和操控,經營約2個月,除了賭博並提供毒品。

闖香港公園 警漁署20人圍捕

昨晨7時許,小野豬被發現冒雨在金鐘紅棉道中區消防局附近踱步,市民見狀報警。其間野豬由紅棉道走入香港公園內,在山坡上爬來爬去,警員拿着盾牌成備,又架起鐵馬,以防野豬衝上行人路傷及途人。在場圍捕的警員和漁護署人員接近20人,但一度束手無策。其